习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日, 国家主席习近平向发展中国家科学院第16 届学术大会暨第30届院士大会致贺信。

国一道,进一步增进国际科技界开放、信任 与合作,以科学繁荣发展造福各国人民,为 习近平指出,中方高度重视基础科学发 推进全球发展倡议、落实联合国2030年可

展,愿同包括广大发展中国家在内的世界各

持续发展议程、推动构建人类命运共同体作

发展中国家科学院第16届学术大会暨 第30届院士大会当日在浙江省杭州市开

幕,主题为"基础科学推动发展中国家循证 决策与可持续发展",由发展中国家科学院 主办,浙江大学承办,中国科协和中国科学

习近平同牙买加总督艾伦就中牙建交50周年互致贺电

李克强同牙买加总理霍尔尼斯互致贺电

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平同 牙买加总督艾伦互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,牙买加是英语加勒比地区最早同中国 建交的国家之一。建交50年来,中牙关系始终保持良好 发展势头,双方政治互信深化,务实合作成果丰硕,人民 友谊日益加深。面对新冠肺炎疫情,中牙守望相助、携手 抗疫,为两国友好合作注入新动力。我高度重视中牙关

系发展,愿同艾伦总督一道努力,以建交50周年为新起 点,深化各领域合作,高质量共建"一带一路",共同引领 中牙战略伙伴关系迈上新台阶,携手构建新时代中牙命 运共同体。

艾伦表示,建交以来,牙中友好关系持续发展,各领域合 作取得显著成就,令人欢欣鼓舞。牙方愿继续同中方加强合 作,进一步深化两国战略伙伴关系。

同日,国务院总理李克强同牙买加总理霍尔尼斯互致 贺电。李克强表示,牙买加是中国在加勒比地区的重要合 作伙伴。中方愿同牙方共同努力,推动中牙战略伙伴关系 进一步走深走实,更好造福两国人民。

霍尔尼斯表示,牙方高度赞赏中方为牙经济增长和社会 发展提供的宝贵支持,愿继续致力于加强双方合作,确保牙中 战略伙伴关系造福两国人民。

习近平致电祝贺托卡耶夫当选哈萨克斯坦总统

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平致 电卡瑟姆若马尔特•托卡耶夫,祝贺他当选哈萨克斯坦总统。

习近平指出,你此次当选,充分体现了哈萨克斯坦人民对你 的信任和支持。我高度重视中哈关系发展,愿同你一道努力,以

两国建交30周年为新起点,推动中哈永久全面战略伙伴关系进 一步发展,携手构建中哈命运共同体,造福两国和两国人民。



11月21日,神舟十 五号载人飞船与长征二 号F遥十五运载火箭组 合体转运至发射区,计划 近日择机实施发射。 新华社发(汪江波 摄)

(上接第一版)同时,实行总经理对董事会负 责、向董事会报告工作机制,明确董事会向经 理层授权原则、管理机制、授权范围等内容, 保障经理层依法行权、有效行权。

党的领导全面加强,董事会实现应建尽 建,完善经理层行权履职机制……随着改革 行动的深入推进,长发集团体制机制日趋完 善。目前,集团梳理出的7大类、26大项、63 个具体任务完成率达100%。

把党的领导融入公司治理各环节,把企 业党组织内嵌到公司治理结构之中,从长发 集团可以管窥长春国有企业机制改革脉络。 通过开展三年行动,长春各大国有企业党组 织在公司治理结构中的法定地位得到明确和 落实,11户一级企业和9户重要子企业全部 制定党组织前置研究讨论和董事会决策事项 清单、总经理办公会事项清单,使党组织与董 事会之间的权责边界更加清晰、决策程序更 加规范。

着力在中国特色现代企业制度的"特"上 下功夫,构建董事会建设"1+4"制度体系,充 实和更新百名外部董事人才库,选聘外部董 事到监管企业任职,全市11户一级企业及75 户子企业已实现外部董事占多数,占应实现 企业户数的100%。加强服务型机关建设,印 发监管权责清单、重大事项报告办法,下发监 管工作手册,健全投资后评价等全周期监管, 构建形成对标考核、风险管控体系。

推进重组整合 加快转型升级

–企业结构布局更优化

供热面积从3728万平方米增长到9389 万平方米,资产总额从22.91亿元增长到 56.47亿元,营业收入从8.18亿元增长到 21.64亿元,利润总额从245万元增长到 1.04亿元,纳税额由2100万元增长到1.43 亿元……三年改革,长春市春城投资发展集 团有限公司所获颇丰,在经济下行压力加大 的背景下取得这一成绩,和企业实力增强密 切相关。

随着国企改革三年行动的推进,春城投 资集团加快推进布局优化和结构调整,大刀 阔斧进行转型升级,让资源配置效率持续提 升,形成了现在以供热为主,物业、押运、生产 制造、金融并举的五大板块。

三年行动中,国有企业混合所有制改革 也在不断深化。春城投资集团子企业春城热 力经过混合所有制改革、市场化经营机制转 换等综合改革,于2019年10月24日在香港 联交所成功上市,公开发行1.167亿股,募集 资金2.74亿港元,成为东北地区在香港资本 市场发行且用时最短的首支热力股。

"目前,企业在供热行业领域的发展已经 处在全国前列,我们现在对标一些国际先进 企业的管理制度和技术手段,使企业朝着更 远的目标发展,将来企业将实现行业引领。" 春城投资集团党委书记、董事长刘长春言语 之中充满自信。

三年行动中,春城投资集团只是全市国 企的一个代表。通过战略性重组、专业化整 合全面推进,产业转型升级步伐加快,非优势 国有资本科学有序退出,使国有资本在重要 行业领域的控制力更强,国有企业市场竞争 力更强,更多国有企业实现轻装上阵。可以 说,国企改革三年行动,长春蹄疾步稳。全市 24万国企退休人员实现社会化管理,39户驻 长中省直企业"三供一业"分离移交提前完 成,418户厂办大集体全部完成改革、安置职 工6.4万人。

在优化布局上,长春主动融入全省"一主 六双"高质量发展战略,对标"三强市、三中 心"及"六城联动"建设,引导国有资本服务优 势产业,投资79亿元建成红旗新能源工厂、 年产值超400亿元,加快一汽专家公寓项目 建设,做好汽车公园运营管理服务,服务一汽 "六个回归";推进绿色循环畜牧产业示范园 区建设,3年工期压缩至2年,全面服务"秸秆 变肉"暨三百万头肉牛工程;聚焦国有资本 "软硬件"优势,建成长德工业园一期、转业军 人孵化基地等产业孵化平台,组建科技创新 基金,培育壮大了国健生命银行、中希石墨等 一批市场主体。

实施"三项制度改革"激发企业 内生动力

—市场化经营机制加速形成

活力不足、效率不高是一些国有企业"老 大难"问题,也是三年行动靶向攻坚的重点之 一。通过狠抓三项制度改革,以更大力度更 深层次推进管理人员能上能下、员工能进能 出、收入能增能减,长春市国有企业反应灵 敏、运行高效、充满活力的市场化经营机制正 加快形成。

"我们现在实行的是'千钧重担人人挑' 的考核机制,将公司整体绩效、部门绩效和员 工个人绩效有机结合,并将原有绩效考核范 围由考核至各部室整体拓展至公司全体员 工。"长发金融控股(长春)有限公司综合管理 部总经理赵璐介绍说,2021年,公司本级及 子公司170余名在岗员工全部签订考核目标 责任书,并按照A+、A、B+、B、C五个考核等级 进行全员考核排名,以B级为基准绩效,获得

A+、A、B+级别的员工,可在标准系数基础上实 现绩效上浮,同时针对排名为C的干部职工 予以职务调整、扣减绩效等处罚,形成奖前罚 后的"赛马"机制,真正做到全员绩效能高能 低,进一步激励员工力争上游、担当作为。

"全员考核极大地激发了企业发展的内 生动力。2021年,通过全体员工的不懈努 力,长发金控合并口径实现营业收入6.9亿 元,同比增长8%;实现利润总额1.87亿元,同 比增长12%,企业资产规模、盈利水平、品牌 知名度有了显著提升。"赵璐说。

把"位子"交给市场,把"薪酬"交给业 绩。在国企改革三年行动中,长春锚定"管理 人员能上能下、员工能进能出、收入能增能 减"目标,健全市场化经营机制,在全市国有 企业内全面推行经理层任期制和契约化管 理,推进市场化用工,建立管理人员竞争上 岗、末等调整和不胜任制度,同步实施提质增 效专项行动,全市国企集团总部内设部门平 均压减13%,精简总部管理人员282人,清理 退出无主业子企业40户,企业层级控制在3 级以内,56户重点亏损子企业扭亏基本完

长春市还坚持试点先行,在竞争类子企 业城开农投集团所属畜牧公司推行职业经理 人制度,促进主业转型和业务拓展。层层健 全工资总额预算管理机制和经营业绩考核制 度,构建符合企业发展阶段、与市场化相适应 的薪酬体系。

唯奋楫者先,唯变革者强。

为推进全市、全省的高质量发展,长春国 资国企将善作善成,以扎实的行动全力抓好 国企改革三年行动高质量收官,取得突破性 进展、标志性成果。

二十条优化措施出台后,国务 院联防联控机制综合组21日公布 了《新冠肺炎疫情防控核酸检测实 施办法》《新冠肺炎疫情风险区划 定及管控方案》《新冠肺炎疫情居 家隔离医学观察指南》《新冠肺炎 疫情居家健康监测指南》4个文件, 进一步指导各地各部门做好疫情

不同地区怎么开展核酸检 测?高、低风险区划定标准和管控 方案是什么?居家隔离医学观察 时有哪些自我管理要求? 哪些人 要进行居家健康监测?上述文件 对此一一作出解答。

核酸检测怎么开展?早 发现早处置

早发现是及时处置疫情的关 键之一。《新冠肺炎疫情防控核酸 检测实施办法》在常态化监测和区 域核酸检测两方面对各地开展疫 情监测工作作出指导。

在常态化监测方面,该办法要 求重点机构和场所常态化下应做 好相关人员症状监测,可根据当地 防控需要组织开展核酸抽检。辖 区内出现1例及以上本土疫情后, 应及时组织完成1次全员核酸检 测,后续可根据检测结果及疫情扩 散风险,按照每天至少20%的抽 样比例或辖区检测要求开展核酸

同时,医疗机构对所有发热患 者、不明原因肺炎和住院患者中严 重急性呼吸道感染病例、所有新入 院患者及其陪护人员等开展核酸 检测。

在区域核酸检测方面,该办法 要求疫情处置过程中,在流行病学 调查基础上,根据疫情发生地区人 口规模大小、感染来源是否明确、是 否存在社区传播风险及传播链是否 清晰等因素综合研判,根据风险大 小,按照分级分类的原则,确定检测 人群的范围、频次和先后顺序。

根据该办法,省会城市和千万级人口以上城市疫情发生 后,经流调研判,传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人 员流动性大,疫情存在扩散风险时,疫情所在区每日开展1次 全员核酸检测,连续3次核酸检测无社会面感染者后,间隔3 天再开展1次全员核酸检测,无社会面感染者可停止全员核 酸检测。

不同风险区域怎么管? 实施分类管理措施

二十条优化措施将风险区由"高、中、低"三类调整为"高、 低"两类。不同风险区域划定的标准是什么?分别需要采取

根据《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》,一旦发生 本土疫情,要尽早将病例和无症状感染者所在县(市、区、旗) 精准划分为高风险区、低风险区两类风险区,统筹各方面力 量,实施分类管理措施。

该方案明确,原则上将感染者居住地,以及活动频繁且疫情

传播风险较高的工作地和活动地等区域,划为高风险区。高风 险区实行封控措施,期间"足不出户、上门服务"。封控期间发现 新的感染者,由当地联防联控机制组织开展风险研判,按照"一 区一策"要求,可将原封控区域全部或部分延长封控时间。 该方案明确,高风险区连续5天未发现新增感染者,且第

5天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性,降为 低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

高风险区所在县(市、区、旗)的其他地区划定为低风险 区。实行"个人防护、避免聚集",离开所在城市持48小时内 核酸检测阴性证明。此外,所有高风险区解除后,县(市、区、 旗)全域实施常态化防控措施。

根据该方案,疫情处置过程中,如个别病例和无症状感染 者对居住地、工作地、活动区域造成的传播风险较低,密切接 触者已及时管控,经研判无社区传播风险,可不划定风险区; 未发生本土疫情的县(市、区、旗),要切实落实常态化疫情防 控各项措施,无需划定风险区。

居家隔离怎么做? 其间赋码管理

哪些人需要居家隔离医学观察?居家隔离医学观察者有 哪些自我管理要求?

《新冠肺炎疫情居家隔离医学观察指南》明确,管理对象 包括密切接触者中的特殊人群、解除集中隔离后的密切接触 者和入境人员、高风险区外溢人员及其他经专业人员评估无 法进行集中隔离医学观察的人员。

根据该指南,居家隔离医学观察者应当每天早、晚各进行 1次体温测量和自我健康监测,并将监测结果主动报告至社 区医学观察管理人员。居家隔离期间赋码管理,居家隔离人 员严格做到不外出,拒绝一切探访。对因就医等确需外出人 员,经所在社区医学观察管理人员批准后方可外出,安排专人 专车,全程做好个人防护,落实闭环管理。

其中,非单独居住者,其日常生活、用餐尽量限制在隔离房 间内,其他人员不进入隔离房间。隔离房间内活动可不戴口 罩,离开隔离房间时要戴口罩。尽量减少与其他家庭成员接 触,必须接触时保持1米以上距离,规范佩戴医用外科口罩。

根据该指南,居家隔离医学观察人员需根据相关防控要 求配合工作人员完成核酸检测、抗原自测和结果上报。

居家健康监测怎么做? 非必要不外出

哪些人需要居家健康监测?居家健康监测人员有哪些管 理要求?

《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》明确,适用对象为结束 闭环作业的高风险岗位从业人员、新冠肺炎感染者出院(舱)人 员及其他经专业人员评估需进行居家健康监测的人员。

根据该指南,实行居家健康监测人员每日早晚各测量1 次体温,做好症状监测,并向社区(村)如实报告。居家健康监 测期间,本人要严格落实非必要不外出,如就医等特殊情况外 出时做好个人防护,规范佩戴N95/KN95颗粒物防护口罩,避 免乘坐公共交通工具。同时,需根据防控要求配合完成核酸 (新华社北京11月21日电)